

STAŠSKO



Stachy, Jaroškov, Šebestov, Úbislav, Jáchymov, Krousov, Chalupy, Michalov, Kůsov, Říhov, Lesní Chalupy, Zadov, Jirkalov, Bláhov, Churáňov, Vyšehrad



Vážení občané,

tak jako každoročně si dovolím na tomto místě ve stručnosti zrekapitulovat rok 2014 a zároveň Vás seznámím s tím, co nás čeká v roce letošním.

Obec Stachy hospodařila na základě schváleného rozpočtu pro rok 2014, kde příjmy činily 21 545 600 a výdaje 21 493 700. Tento rozpočet byl však v průběhu roku několikrát v závislosti na přijatých dotacích upravován, až jsme zakončili rok s přebytkem ve výši 861 612 Kč, kdy příjmy činily 29 868 617 Kč a výdaje se zastavily na 29 007 005 Kč. Jak je vidět, významnou částku rozpočtu, téměř 8,3 mil Kč, činily získané dotace a dalo by tedy se konstatovat, že se naší obci v loňském roce v získávání prostředků z různých zdrojů dařilo relativně dobře a byli bychom rádi, kdyby takto úspěšní jsme byli i v letech následujících.

Z prostředků ministerstva pro místní rozvoj se povedlo opravit část komunikací na Zadově a zbývající úsek v Jaroškově, který je tak první osadou, kde jsou až na malou výjimku všechny důležité cesty kompletně zrekonstruovány. Těsně před poutí jsme otevřeli nové dětské hřiště v parku, které vzbudilo značný ohlas nejen mezi místními dětmi, ale je hojně navštěvováno i návštěvníky naší obce.

Za pomoci krajských příspěvků jsou pravidelně dovybavováni hasiči, takřka z hromady střepů byl nově sestaven historický lustr, který byl zapůjčen a je nyní určité důstojnou ozdobou zdejšího kostela. Rovněž se vyměnilo vedení vodovodu a kanalizace u potoka ve Stachách, kde byl zároveň v režii obce položen i nový povrch vozovky.

Rád bych ještě zmínil relativně úspěšné čerpání dotací ze státního fondu životního prostředí s jejichž přispěním jsme zateplili zdravotní středisko, prořezali a ošetřili alej a okolí pomníku v Úbislavi a zeleň v stachovském parku. Při tomto odborném zásahu byl zároveň prověřen celkový zdravotní stav ošetřovaných stromů, kdy bohužel bylo zjištěno u některých z nich napadení houbou a tudíž nás v horizontu několika let čeká postupná výměna těchto stromů. Z tohoto fondu jsme pořídili i traktor se zatepícím zařízením, štěpkovačku a kompostéry, které jsou zdarma zapůjčovány občanům a již jsme obdrželi i komponenty nového rozhlasu do celé obce, který se začne osazovat v nejbližší době. Na základě nesouhlasu památkářů s naším záměrem jsme bohužel vrátili již přiznanou dotaci na opravu a zateplení obecního úřadu, tudíž nás v letošním roce nemine oprava, ale v podstatně menším rozsahu a za vlastní prostředky.

Ty jsme v plné výši použili v jarních měsících na opravu přízemí a střechy v budovy bývalé školy v Úbislavi a na výměnu střechy hasičárny ve Stachách. Opraven byl za ně i byt a zdravotní instalace v pietní síni, kde nás však čeká v nejbližší době ještě oprava vnějšího vzhledu a obřadní síně. Povedla se i v minulém roce odložená kompletní výměna oken a zdravotních instalací v bytovém domě čp. 174. Rovněž zde byly osazeny termohlavice topení a v souladu se zákonem i měřiče tepla umožňující dálkové odečty v jednotlivých bytech. V letošním roce nás zde čeká ještě osazení nového kotle a s tím spojená úprava kotelny.

Dále nás pro rok 2015 čekají následující akce:

Rekonstrukce komunikace od ZUŠ do Jirkalova, včetně chodníků, opěrných zdí a veřejného osvětlení. Čekáme na poskytnutí již přidělené dotace, připravujeme výběrové řízení na dodavatele.

Ve stejné fázi je i příprava rekonstrukce kuchyně ZŠ, která by měla proběhnout o prázdninách a bude pravdě-

podobně hrazena kompletně z prostředků obce. V plánu je a již připravujeme dokumentaci na chodník a veřejné osvětlení směrem na Michalov v úseku od „Bartůšků“ k „Vastlovům“. V parku se chystáme na výměnu stávajícího oplocení dětského hřiště, částečnou opravu chodníků a již nyní se pracuje na opravě laviček.

Zabýváme se i zlepšením přístupu do obecních objektů pro imobilní občany a seniory, kdy máme již z minula vyřešenou knihovnu, ZUŠku a nyní na radnici uvažujeme o přestěhování kanceláří úřadu do přízemí a do patra bychom chtěli umístit relativně málo využívanou obřadní a zasedací místnost. Máme již připravenou studii na nutné provozní úpravy a požádali jsme o krajskou dotaci. Další věci na které se pracuje, a po které volá značná část našich obyvatel, zejména z řad místních spolků, je rekonstrukce kina na víceúčelové zařízení. I zde je připravena studie včetně bezbarierových přístupů, připravujeme zadání projektových prací a čekáme na vhodný dotační titul. Pokročili jsme i v přípravě rozsáhlé akce tzv. „velké kanalizace“, kdy bylo vydáno v těchto dnech stavební povolení a jsme připraveni v případě vyhlášení dotačního titulu k podání žádosti.

Na dobré cestě je snad i potřeby podaná a dvakrát neúspěšná žádost na opravu mostu v Úbislavi z prostředků IROP, kde jsme prošli až k závěrečnému hodnocení a výsledek bychom se měli dovědět v nejbližší době.

Požádáno je a v různém stádiu schvalování se nachází i další žádosti o dotace např.: nákup zahradního traktůrku pro fotbalové hřiště, opakovaně rekonstrukce podlahy v tělocvičně, úprava venkovních prostor a dětského hřiště ve školce pro environmentální výchovu, atd.

To byly nastíněny nejvýznamnější investiční akce, které nás čekají v tomto roce, ale za zmínku stojí určitě i další plánované akce nejen z oblasti investic. Připravujeme na léto vyčištění všech vodních zdrojů v obci. Máme před sebou konečné schválení poslední změny územního plánu obce a již nyní se chystáme na zadání nového. Sociální komise připravuje výlet pro důchodce na Novohradsko a dále pak výlet do některého z pražských divadel. Pokračujeme i v rozvíjení přeshraniční spolupráce s Ruder-tingem, které se třeba nyní daří zejména na poli sportovním, za což patří poděkování místním fotbalistům. Více se dočtete o dětském turnaji ve fotbale dále na stránkách Stašska. Již nyní dáváme dohromady kulturní program stachovské pouti, která letos vychází na 4. a 5. července.

Z předloženého vyplývá, že máme před sebou spoustu plánů a práce a nezbyvá nám než si přát, abychom se nám povedlo z nich uskutečnit co nejvíce.

Starosta obce



ZE ŽIVOTA ŠKOLY A ŠKOLKY

Den učitelů

28. březen je dnem, kdy si připomínáme výročí narození velkého českého myslitele, spisovatele, jazykovědce a „učitele národů“, Jana Amose Komenského. Tento den je také tradiční příležitostí ke společnému setkání stachovských učitelů, kolegů ze základní, základní umělecké a mateřské školy. Obzvláště milé je setkání s našimi staršími a zkušenějšími kolegy, kteří již opustili školní katedry. Pan ředitel Jiří Kopačka, jehož přítomnost je vždy zárukou příjemně strávených chvil, všechny přiměl k dojetí svým mnohaminutovým přednesem poezie. Ani v jeho pozeňnaném věku nás nepřestává ohromovat svou fenomenální pamětí, uměním improvizace a neutuchající

cí energií. Jeho poutavá vyprávění plná vzpomínek na léta minulá jsou v mnohém obohacující a inspirativní.

Toto mezigenerační setkání by však nebylo úplně bez našich nejmladších – našich žáků, kteří nás každoročně potěší zajímavým kulturním programem. Letos patří poděkování děvčatům Soničce Reslerové, Nikolce Ratajové, Aničce Kramlové a Barborce Vonáškové, které pro nás pod laskavým vedením paní učitelky Olgy Bončkové a pana učitele Michala Štrelečka přichystaly malou hudební ochutnávku ze hry na klavír, flétnu a housle. Jejich hudební vystoupení bylo pomyslnou třešinkou na dortu tohoto slavnostního odpoledne. Vždyť úspěchy žáků, ať už v jakémkoli oboru jsou pro každého kantora nakonec tou největší odměnou.

Za stachovské učitele, Petra Voldřichová

Fiat lux

Dny se pomalu ale jistě prodlužují. Ráno, když se probudíme, slyšíme zpívat ptáky. Rozkvétají sněženky, narcisky i zlatý déšť. Při každé cestě do přírody na nás čím dál silněji dýchá jaro a uvědomujeme si, že zima pomalu odevzdává svou vládu jaru.

A právě v tomto období, kdy se pomalu bude opět přesouvat zimní čas na letní a netrpělivě očekáváme Velikonoce, bychom si mohli připomenout čas, kdy venku mrzlo jen praštilo a za okny poletovaly vločky sněhu, přestože jich letošní zimu moc nebylo. Děti ZŠ, ZUŠ a MŠ rozdávali radost kolem sebe všude, kde to jen šlo.

Advent je obdobím, kdy všichni hledáme v druhých to dobré. Čas, který chtějí všichni trávit s rodinou. Čas naděje a splněných přání. Mnozí z nás si zdobíme domovy nejrůznějšími betlémkami a nosíme si domů z kostelů betlémské světlo. Díky dětem jsem před loňskými Vánocemi objevila světlo úplně jiné. Světlo, které je ze všech nejvzácnější.

Děti z dramatického kroužku ZUŠ Stachy se rozhodly, že příjemní předvánoční čas babičkám a dědečkům v Domově pro seniory v Kůsově. Nacvičily si představení, ve kterém nechyběl živý betlém a řada známých koled, které si mnozí dědouškové s babičkami rádi zazpívali spolu s dětmi. Po vystoupení žáci společně s andělem obdarovali babičky a dědečky drobným ručně vyrobeným dárečkem.

Právě v této předvánoční době, která letos byla opravdu kouzelná, naše děti ukázaly, že mají opravdu dobrá srdíčka a jsou i v dnešní uspěchané době schopné si udělat čas nejen na hraní počítačových her, ale i na dobré skutky.

Děti ze ZŠ a ZUŠ Stachy se svým živým betlémem vystoupily také na tradičním předvánočním „Tanci andělů“, který je krásnou předvánoční specifickou akcí pořádanou ve Stachách. V živém betlému nechyběla ani oslička, která se stala miláčkem diváků i samotných účinkujících. Vystoupení se zúčastnily také děti z dětského domova v Kašperských Horách, které si připravily pro diváky nejen pásmo krásně zazpívaných koled, ale také vlastnoručně vyrobené vánoční dekorace.

Diváci ze Stach ukázali, že lidé ze Šumavy mají opravdu obrovské srdce a odměnili děti z dětského domova dobrovolným finančním darem, který dětem, které nemají takové štěstí jako většina dětí, která může trávit Váno-

ce u stromečku, pod kterým na ně čeká hromada dáreků a celá rodina, mohl alespoň trochu zpříjemnit čekání na Ježíška. Za čež všem dárcům patří obrovský dík.

Několik let jsem se učila latinu, která je krásným a duchaplným jazykem. Latinské citáty jsou plné moudra, které platilo a bude platit ještě po tisíce let. V životě se řídím heslem „*Temporis ars medicina fere est.*“ (Čas vše zhojí.) A jsem ráda, že jsem mohla být svědkem toho, jak žáci ZŠ a ZUŠ Stachy zhojili alespoň na chvíli nejedno trápení a chmur svým dramatickým vystoupením. Našla jsem totiž světlo jiné než betlémské. Světlo, které by k Vánocům mělo také patřit. Bylo to světlo v očích babiček a dědoušků, když pozorovali děti při vystoupení. Světlo dětí z dětského domova, když zpívaly. Ale i světlo, které se zračilo v očích samotných účinkujících, když viděli, jak dělají svým vystoupením radost. A právě světlo zračící se v očích druhých, světlo radosti, které jsme zažehli v očích druhých je tím nejkrásnějším světlem na světě. Proto bychom se měli dětmi inspirovat a rozdávat ho kolem sebe celoročně. „*Fiat lux.*“ (Budiž světlo.)

Mgr. Monika Hrušková

Květinový den

Jak již asi víte, v měsíci květnu pravidelně probíhá již řadu let Český den proti rakovině, tradiční veřejná sbírka Ligy proti rakovině Praha. Do této charitativní celorepublikové akce se opět zapojila i škola. Během dne budou v obci a ve škole nabízet kytičky dvě dobrovolnice z 8. tříd. Příspěvek na sbírku můžete zakoupením kytičky v min. ceně 20,- Kč. Letošní ročník proběhne ve středu 13. května. Novinkou bude, že se kytičky mohou prodávat i další den tj. ve čtvrtek 14. května. Tematicky jsou sbírka a preventivní letáky zaměřeny na nádory reprodukčních orgánů – možnosti prevence gynekologických nádorů u žen a rakoviny varlat u mužů.

Liga proti rakovině Praha letos oslaví 25 let od svého založení. V duchu tohoto výročí se ponese i barva stužek – bude stříbrná.

Všem dárcům děkuji ještě jednou za podporu loňského ročníku sbírky a doufám, že i letos se setkáme s ochotou podpořit tuto akci.

Jana Příbylová

Lesy a příroda kolem nás

Již od pradávna lidé věřili v tajemnou sílu přírody. Pravěcí lidé uctívali řadu božstev, která jim měla zajišťovat příznivost životních podmínek. Naši předkové se dokázali sžít s přírodou, kterou potřebovali ke svému životu. Objevování krás přírody a uvědomování si nutnosti soužití s ní se táhne tisíce let jako zlatá šňůra dějinami lidské civilizace. Lidé různých zeměpisných polohách i časových rovinách tyto krásy hledali a snažili se mnohdy o jejich zachycení. Naši dědečkové a babičky trávili celé své dětství v přírodě. Každé jaro nastal čas obdělávání půdy a sběru bylinek. Věděli, jaká bylinka vyléčí ten či onen neduh. Znali zákonitosti přírody a uměli s ní žít v souladu.

V současné moderní přetechnizované době člověk přesunul svou pozornost k nejvyspělejší moderní technice a stále častěji se stává lhostejným k tomu, že svou činností devastuje přírodu. Žijeme především prostřednictvím virtuálního světa, na obrazkách počítačů, ve světě sociálních sítí a mnohdy si neuvědomujeme, že ne příroda na nás, ale my na ní jsme závislí. Myslíme si, že přírodu zcela ovládneme a neuvědomujeme si, že to tak není.

Řada lidí si myslí, že v přírodě již není co objevovat. Opak je však pravdou. Příroda pro nás má stále nová překvapení. I po staletích bádání stále vědci nacházejí dosud neobjevené druhy rostlin i živočichů. Média nás zahlcují informacemi o objevech nových vesmírných těles, nových rostlin a živočichů. Příroda žije svým životem a na rozdíl od člověka k tomu nepotřebuje zdi sociálních sítí. A právě v této uspěchané a přetechnizované době je těžké děti pro něco nadchnout.

Není tomu tak dlouho, co jsem byla sama žákyní druhého stupně základní školy. Mnohdy se nestačím divit, co vše se za pár let stihlo změnit. Netvrdím, že jsme byli o tolik jiní, ale přece jen v nás převládal větší zájem a především vztah k přírodě. Netrávili jsme tolik času u obrazovek počítačů. Našli jsme si chvíli na hry venku, chvíli na objevování krás přírody.

Proto se pro mě stal ostrovem v moři dnešní lhostejnosti vůči přírodě úspěch, který jsme s žáky ZŠ Stachy vybojovali v okresním kole (Okres České Budějovice) výtvarné soutěže „Lesy a příroda kolem nás“, pořádané Lesy České republiky s. p., Jihočeskou vědeckou knihovnou v Českých Budějovicích, Ústavem pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem, ZOO Ohrada Hluboká nad Vltavou, Stezkou korunami stromů Lipno a Hřištěm BezBot. Žáci ZŠ Stachy

dosáhli ve 3 kategoriích na ohodnocení „nejlepší výtvarná práce“. Žáci 4. třídy sklidili úspěch v kategorii „Ručně vytvořená kniha o lese“ se svou knihou nazvanou „Co nám stromy vyprávěly.“ Žáci 6. a 7. třídy ohromili porotu v kategorii „Přírodní herbář“ svým rozsáhlým dílem „Pod stachovským nebem aneb stromy a byliny šumavské krajiny“. Žákyně osmé třídy Štěpánka Shánělová uspěla svou malbou stromu v kategorii „Stromy v barevném kabátku“.

Na vyhlášení výsledků soutěže, které se konalo 28. 2. od 16 hodin v Jihočeské vědecké knihovně v Českých Budějovicích, bylo možné si prohlédnout některé výtvarné práce ostatních zúčastněných škol. Jejich kvalita byla opravdu vysoká a doufám, že to pro žáky bylo též motivací k dalšímu snažení.

Nyní nezbyvá než držet palce a doufat, že se naše šikuly umístí i v krajském kole soutěže, kam vítězné práce postoupily.

Mgr. Monika Hrušková



Setkání s rysem Blondýnem

Dne 4. 3. 2015 se za námi přijelo podívat osmiměsíční mládě rysa. Žáci naší školy si tak mohli obohatit poznatky o přírodě díky skupině nadšených lidí, kteří se mláděte ujali a starají se o něj. Rysí kocourek pochází z rodinného zooparku Zájezd u Kladna. Po narození se u matky vyskytly zdravotní problémy a Blondýn byl odkázán na pomoc lidí. Díky tomu se stal velmi krotkým a nechá se i pohladit.

Organizátoři projektu „Setkání s rysem“, Jiří Beneš, Jiří Marek a Martin Tomáš se rozhodli přiblížit život této šelmy široké veřejnosti. Pro děti měli připravenou hodinovou přednášku o chování, výskytu a ochraně rysa v ČR s přímým kontaktem s Blondýnem. Beseda sklidila velký úspěch. To vedlo k nápadu oslovit žáky a jejich rodiče s možností darovat příspěvek na chov malého rysa. Příspěvek bude v nejbližší době organizátorům osobně předán.

Všem dárcům velmi děkujeme.

Za ZŠ Jana Příbylová a Blondák

Blondýn navštívil i naši školu, mohli jsme si ho pohladit a jeho majitel nám o něm řekl mnoho informací, které se nám budou v životě ještě hodit.

Simča R. A Hanča G.



Velký úspěch našich zákyň v matematicko-fyzikální soutěži

23. března se v kulturním domě ve Vimperku konalo finálové kolo soutěže RGS. (čti: RODHE, GYMNÁZIUM, SCHWARZ). Soutěž byla skvěle připravena Gymnáziem ve Vimperku a velkolepě finančně zabezpečena firmou Rodhe & Schwarz. Po předchozím školním kole, kterého se zúčastnilo 8 žáků naší školy, (Štěpánka Shánělová, Hana Gubániová, Eva Benešová, Jan Sedlák, Tomáš Kús, Simona Ryplová, Nikola Köhlerová, David Andrlé) a které zorganizoval pan učitel Josef Mach, byli vybráni 3 nejúspěšnější řešitelé – Štěpánka, Hana a Eva, aby nás reprezentovali ve finálovém kole společně s dalšími 6 základními školami. Moc nadějí jsme si nedělali – vždyť „MATIKA a FYZIKA“ – je dost těžkej „kalibr“ – zvlášť pro holky...

Vlastní soutěž měla 2 části. Základní kolo, kde soutěžily všechny školy v 5 disciplínách. Skládačka – hlavolam, matematický kvíz, pohybová soutěž, fyzikální kvíz a rychlé počty.

Po dvou hodinách bylo pořadí:

1. ZŠ TGM Vimperk 440 bodů
2. ZŠ Stachy 430
3. ZŠ Šumavské Hoštice 410

Neskutečné! – A po přestávce pouze tyto 3 školy šly do finále, kde se soutěžilo v dalších 3 disciplínách. Praktická fyzika, tour de France, a vědomostní soutěž, kde si družstva mohla volit otázku i příslušný počet bodů.

Celkové pořadí:

1. ZŠ Šumavské Hoštice 2 710 bodů
2. ZŠ TGM Vimperk 1 340
3. ZŠ Stachy 1 330

PS. Ukázka příkladů: „Dali byste to?..“

Vezmi si baterii, drát a pár hřebíčků. Vyroba elektromagnet a přitáhni s ním hřebíčky!

Máš pěticiferné číslo. Každá cifra je větší než součet číslic, které stojí napravo od ní.

Kolik je takových čísel a jaká to jsou?

Naše děvčata to vyřešila! Celá soutěž byla zakončena obědem V hotelu zlatá Hvězda ve Vimperku.

Děvčata, blahopřejeme!

Jan Čermák

Matematicko-fyzikální soutěž.

Když jsem se dozvěděla, že pojedeme s Evou a Hankou na matematicko-fyzikální soutěž, řekla jsem si, že tam ani nemusíme jezdit, že asi moc neuspějeme. Myslela jsem si, že tam bude hodně velká konkurence, ale jakmile jsme první úkol vyhrály, všechna nervozita ze mě spadla. Pak jsme to trošku pokazily, ale nevzdávaly jsme se. Bály jsme se, aby nám postup do semifinále neutekl a my nebyly na čtvrtém místě. Pak ale přišlo překvapení. Do semifinále jsme postoupily na druhém místě. Hned po prvním úkolu jsme měly náskok. Jenomže pak jsme to zkazily, když jsme ujely nejméně metrů na rotopedu. Na konci soutěže už nám to moc nemyslelo, a proto jsme skončily na krásném 3. místě. Zaslouženě to vyhrály děti z Hoštic, které se podívají do Ostravy. Gratulujeme.

Štěpánka Shánělová

Celá akce se konala se ve velké hale a všichni jsme si připadali jak v televizní soutěži. Za jednotlivé školy jsme seděli pohromadě a soutěžilo se za školu jako tým a ne jako jednotlivci. Nejdříve bylo 5 soutěží, ze kterých měly 3

nejlepší školy postoupit do finále. Při všech soutěžích jsme museli prokázat rychlost uvažování, logické myšlení, ale i šikovnost a nápaditost a také trochu fyzické zdatnosti. Do finále se probojovala i naše škola. Ve finále se soutěžilo ve fyzikálních pokusech, jako například sestavit elektromagnet a zvednout co nejvíce hřebíčků. Nejvíce zábavy jsme si užili při jízdě na moderním rotopedu, jejímž úkolem bylo vypočítat svoji práci. Nejvíce bodů získali samozřejmě ti nejvíce zdatní a vytrvalí. V poslední soutěži se hodnotili znalosti z různých oborů. Všichni z našeho týmu byli rádi, že se nám podařilo vybojovat pěkné 3. místo.

První místo získala škola ze Šumavských Hoštic a na druhém místě se umístila škola TGM Vimperk.

Od Evy Benešové

Lyžák 2015

Když nám pan učitel oznámil, že pojedeme na lyžařský výcvik, byla jsem pevně rozhodnutá, že nepojedu. Přišlo mi zbytečné učit se lyžovat, když nemám doma lyžařskou výbavu. Ale nakonec jsem si řekla, že jsem holka ze Šumavy a že by byla ostuda, kdybych neuměla lyžovat. Nečekala jsem, že to bude tak skvělé. Myslela jsem si, že se naučím lyžovat tak za 2 dny. Jakmile jsem vyjela na malý svah, začalo mě to opravdu moc bavit a odpoledne už dovolil pan učitel dobrým lyžařům vyjet na velký svah. Hodně jsem se bála, ale strach jsem překonala a bylo to fantastické. Po příjezdu domů jsem byla vždy unavená. Celý lyžák zakončila túra na běžkách, která byla také parádní. Jsem moc ráda, že jsem na kurz nakonec jela, protože to bylo zábavné. A je to vzpomínka na celý život.

Štěpánka Shánělová

Dne 26.1. 2015 vyrazili žáci druhého stupně stachovské školy na čtyřdenní lyžařský výcvik, z toho tři dny sjížděli svah na Žadovské kobyle. Žáci si mohli vybrat lyže či snowboard. Čtvrtý den jeli na běžkách na Nové hutě.

Aneta B. A Štěpánka V.



Pěvecká soutěž Jihočeský zvonek

Okrskového kola pěvecké soutěže ve zpěvu Jihočeský zvonek, které se uskutečnilo 25. března ve Vimperku, se jako tradičně zúčastnili nejlepší mladí zpěváčci stachovské školy.

Oceněny byly zákyňe Soňa Resslerová – 1. místo, Zuzanka Slancová – 1. místo, Nela Střelečková – 1. místo, Michaela Komrsková – 3. místo. **Blahopřejeme!!!!**

Michaela Vacíková

SPORT A TĚLESNÁ VÝCHOVA NA STAŠSKÉ KRÁLOVÁCKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Božským řízením osudu a paní ředitelky ZŠ Moniky Kotherové jsem se ocitl, co by již starý tělocvikář v penzi, na Vaší ZŠ. Říkal jsem si: „Králováci – hrdí strážci hranic hvozdu Šumavského! S nimi to nebude žádná sranda! A pak Sokol Stachy – fotbal, kola a klasické lyžování – to je pojem v celé republice!“ A tak jsem v září nastoupil s vědomím, že u Vás budu tak měsíc, dva... a s odhodláním, co nejvíce vést děti ke sportu a soutěžím... Už je duben a těch sportovních soutěží a závodů bylo celkem 14 a do konce školního roku nás čekají ještě čtyři! Zde je výčet:

ZÁŘÍ:

1. Atletika a školní závody ve skoku vysokém, dalekém a sprintu. Nejlepší výkony: Petr Bareš 135 cm do výšky a 450 cm dálka, Simona Ryplová 110 cm a 360 cm.
2. Přespolní běh ve Vimperku. Matouš Kojan 9. z 29 závodníků.

ŘÍJEN:

3. Malá kopaná v Prachaticích. Starší žáci na posledním 10.-12. místě.
4. Školní soutěž „Odznak všestrannosti olympijských vítězů“. Nejlepší po ročnících:
5. třída: František Bílý, Míša Komrsková
6. třída: Jan Sáska, Anička Limplrechtová
7. třída: Filip Bouzek, Iveta Švarcová
8. třída: Matouš Kojan, Štěpánka Shánělová

LISTOPAD:

5. Florbal ve Vimperku. Mladší žáci. 7. z 8 účastníků. Konečně první vítězství „Králováků“ 3:1 nad ZŠ Volary! (Branky: Filip Voldřich 2, Jan Sáska 1)
6. Sálová kopaná ve Vlachově březí. Mladší žáci 8. z 8 účastníků.
7. Florbal ve Vimperku. Starší žáci. 7. ze 7 účastníků.

PROSINEC:

8. Silový trojboj ve Stachách. Patrik Švarc 2. z 11 účastníků, Iveta Švarcová 3. z 11 účastnic!

LEDEN:

9. Lyžařský kurz 4-denní na Zadově. Zúčastnilo se 28 nadšených „lyžníků“. Největší radost: Kristýna Machová a Tereza Karlíková, které, ač poprvé stály na lyžích, sjely poslední den bez pádu celou sjezdovku!

ÚNOR:

10. Košíková ve Vimperku. Starší chlapci 4. z 5 účastníků.
2. vítězství 8 : 2 nad ZŠ Čkyně! (Koše: Matěj Pospíšil, Patrik Švarc, Josef Reindl)
11. Starší děvčata 4. ze 4 účastníků.

BŘEZEN:

12. Košíková ve Vimperku. Mladší dívky 2. ze 4 účastníků. Postup do finálového kola!!!
3. vítězství 8 : 6 nad ZŠ Smetanova Vimperk (Koše: Míša Komrsková, Iveta Švarcová)
13. Košíková ve Vimperku. Mladší dívky – finále: Jsme 4. v okrese Prachatice!
(Při rovnosti bodů nám 3. místo uteklo pouze na skóre o 2 koše!)

14. Bruslení ve Vimperku. 21 zájemců ze 6. – 9. třídy

Nejlepší školou je život sám. A naše základní škola se podílí na životě obce mnoha kulturními a společenskými akcemi. Velký prostor dává škola i tělesné výchově. Vždyť od 5. třídy máme 3 hodiny tělesné výchovy týdně, což je zatím nedostižný ideál mnoha škol v republice!

Baron Pierre D'Couber-ten, zakladatel novodobých olympijských her řekl: „Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!“. A tak činíme i na naší základní škole a rozjásané tváře sportujících dětí nám jsou největší odměnou. I když se radostná vítězství poslední dobou přece jen začínají množit...

Jan Čermák,
učitel tělocviku



Co nás ještě čeká...

- Školní recitační soutěž
- Beseda s archeologem Václavem Vondrovským
- Návštěva muzea
- Besedy Portus Prachatice, o.p.s.
- Den Země
- "Květinový den" (13. 5)
- Okresní soutěž "Hlídky mladých zdravotníků" (14. 5)
- Soutěž "NP Šumava ve školních lavicích"
- Atletická soutěž ve Zdíkově a v Prachaticích
- Jízdy na dopravním hřišti
- Třídní výlety
- Školní slavnost "Vítání léta"

Život v MŠ

Od Vánoc se toho u nás v MŠ hodně událo. Ježíšek nám nadělil krásný nový nábytek a spoustu nových dáreků a tak se nám v naší školičce žije ještě lépe.



Hned na začátku roku se byli budoucí prvňáčci podívat v první třídě, aby nasáli atmosféru a vyzkoušeli si, jak to ve škole chodí. Zápis do první třídy proběhl dne 20. 1. 2015.

Letošní zima nám mnoho sněhu nenadělila, ale bobování a stavění sněhuláků jsme si i tak náležitě užili. Kromě toho jsme v zimě chodili krmit ptáčky do krmítek na naší zahradě a poté jsme je za okny pozorovali. Ani na zvířátka v lese jsme nezapomněli, dostali od nás spoustu kaštanů a jablíček. Cestou do lesa jsme pozorovali stopy ve sněhu a hádali, jaká zvířátka tudy asi šla.

Ani jsme se nenadáli a už tu byl karneval. U nás ve Stachách se stále udržuje tradice Masopustu, kterou žijí nejen dospělí, ale i děti. Maškarní rej plný zábavy proběhl jak ve škole, tak u nás ve školce a my jsme se na jeho přípravách také podíleli. Vyráběli jsme masky, připravovali soutěže a to vše jsme završili tanečním veselím.

Začátkem března jsme už připravovali překvapení pro maminky i babičky k svátku MDŽ. Ač byly výtvarné techniky různé, výsledek byl stejný v obou třídách – krásné srdíčko, které vyjádří vše. V březnu jsme si také užívali hodně pohádek, a protože ty pro nejmenší již velmi dobře

známe, vytvořili jsme si z nich svou vlastní omalovánkovou pohádkovou knížku. Protože však pohádek není nikdy dost, tak nám některé nové přivezli a zahráli opravdoví herci, kteří nás navštívili z různých divadel.

Zpestření jsme měli také v podobě návštěvy malého poníka Samíka, o kterém jsme se hodně dozvěděli a který nakonec ochotně všechny děti povozil. Nyní již netrpělivě vyhlížíme jarní sluníčko, hledáme první jarní kytičky a čekáme narození prvních mláďátek. Hlavně se však těšíme na další tradici a tou jsou Velikonoce.

Na závěr bychom ještě chtěli touto cestou poděkovat manželům Štěpánovým za sponzorský dar – příspěvek na novou nábytkovou stěnu do herny pro děti prvního oddělení.

Kolektiv MŠ



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA STACHY

Vystoupení malých recitátorů

Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích přivítalo v prosinci děti z dramatického oboru ze Stach, které zde vystoupily s pásmem písniček, hádanek a básniček a potěšily tak kamarády z českobudějovických základních škol. Toto společné setkání zprostředkoval pan Hynek Klimek, známý spisovatel oblíbených Strašidlářů.

Hynek Klimek malé recitátory také sám navštívil v Základní umělecké škole ve Stachách, kde s nimi besedoval o svých knihách a těm nejšikovnějším nabídl, aby se zapojili do psaní druhého dílu knihy O víle Majolence, skvělého projektu, kdy příběhy tvoří samy děti. První díl, již úspěšně vydaný, vytvořili pod jeho vedením vybraní žáci ze Zlaté stezky v Prachaticích a žáci z Českých Budějovic.

Další společnou spolupráci s Hynkem Klimkem a nadějnými mladými stachovskými spisovateli bychom rádi rozvinuli v kurzech tvůrčího psaní, projektu Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích.

Michaela Vacíková



Školní kolo soutěže dechových a lidových nástrojů: A. Švihel, Š. Shánělová, T Šlajsová, A. Kopfová, J. Janáč.



Školní kolo soutěže dechových a lidových nástrojů A. Váchová, N. Ratajová, A. Kraml, T. Panošová, A Švarcová

Vážení čtenáři,
zima nám pomalu končí a začíná jaro, jedno z nejkrásnějších období v roce, na které se jistě všichni těšíme. V naší ZUŠ jsme zimu trávili přípravami na soutěž dechových a lidových nástrojů, kterou vyhlásilo MŠMT.

Již ve školním kole bylo uděleno jedenáct prvních míst s postupem do okresního kola a jedna žákyně postoupila rovnou do kola krajského ve hře na české dudy. 4. a 5. 3. se konalo okresní kolo dechových nástrojů ve Vimperku a naši žáci přivezli tři 1. místa, z nichž jedno bylo s postupem do krajského kola, tři 2. místa a tři 3. místa. V krajském kole ve hře na české dudy obsadila Štěpánka Shánělová 2. místo. Žáci, kteří soutěžili, jsou ze tříd p. učitelky Lenky Jůzkové Čížkové, p. učitelky Pavly Ondříchové Trefné a p. učitele Michala Štrelečka. Je to pro naši ZUŠ veliký úspěch, žákům i učitelům gratuluji a děkuji za poctivou přípravu a reprezentaci školy.

Nikolka Ratajová udělala ZUŠ i Obci Stachy velikou radost, když v Krajském kole soutěže ve hře na dřevěné dechové nástroje, které se konalo dne 25. 03. 2015 v Dačicích, získala v konkurenci i velkých ZUŠ v kraji

krásné 2. místo. Moc blahopřejeme Nikolce i jejímu učiteli Mgr. Michalu Štrelečkovi.

Podrobné informace o výsledcích soutěže a jmenový seznam soutěžících žáků si budete moci přečíst na www.zs.stachy.cz/zusin.html.

Do konce školního roku plánujeme ještě několik koncertů, na které Vás tímto srdečně zveme. Plakáty vyvěšujeme na informační tabuli naproti Jednotě. 6. 5. jsme pozvali naše přátele z Vlachova Březí, se kterými pořádáme společný koncert dvou ZUŠa završením školního roku budou absolventské koncerty našich žáků. Těším se, že si přijmete zpříjemnit svůj volný čas na některý z našich koncertů a přeji vám za celý kolektiv učitelů krásné prožití velikonočních svátků se svými blízkými.

Jana Vítěčková

Ocenění za významné výsledky v pedagogické činnosti

Ve středu 25. 3. jsme se některými kolegyněmi zúčastnily oslavy Dne učitelů pořádaného Odborem školství města Vimperk. Každoročně se na této akci ohlížejí za činnostmi pedagogů a předávají ocenění za jejich celoživotní práci.

My jsme do Vimperka nejdely pouze ze zvědavosti, ale měly jsme milou povinnost doprovodit na tuto akci paní **Olgu Bončkovou**, která byla svými kolegy zaslouženě nominována. Ve zkratce jen několik z mnoha důvodů její nominace – dlouhá léta dělala na ZUŠce ve Stachách ředitelku a po sloučení škol pokračovala jako její vedoucí. Vždy se oddaně a s láskou věnovala výuce hry na housle a akordeon. Mnozí její žáci dosahovali úspěchů při soutěžích a někteří dokonce pokračovali ve studiu na konzervatořích. Její práce pro ni nebyla a stále není prací, ale posláním a dle jejích slov velkým štěstím.

Paní Olga ve středu za svou dlouholetou práci obdržela Ocenění za významné výsledky v pedagogické činnosti. Všichni jsme velice rádi, že máme tuto veselou a houževnatou ženu v našem kolektivu a ze srdce jí blahopřejeme.

P. S. Olinko, ať je Váš život (a nejen ten pracovní) stále šťastný, tak jak jste ve středu panu Benešovi odpověděla na jeho otázku...

Monika Kotherová

Krajské kolo v Blatné

Na krajské kolo jsme s paní učitelkou hodně trénovaly. Snažila jsem se často cvičit, abych to uměla co nejlépe. Když ale přišel den "D", byla jsem hodně nervózní. Nevěděla jsem, kolik mám konkurentů a jak to bude probíhat. Utíkalo to celkem rychle, a v tom přišla řada na mě. Se svým výkonem jsem byla celkem spokojená. Pak jsem se dívala na ostatní soutěžící. Když přišlo vyhlášení, byla jsem ještě více nervózní, než když jsem šla hrát. Získala jsem 2. místo, za které jsem moc ráda. Porota říkala, že mám hodně dobrou techniku, rychlé prsty, ale 2. místo mi dali za špatný projev na pódiu a za můj zpěv. Málo jsem se usmívala a zpěv mi tam taky trochu ujížděl. Ale i tak jsem ráda, že jsem se mohla zúčastnit. Je to skvělá zkušenost.

Štěpánka Shánělová

Ze života – jak to bylo ve Stachách s trhy a jarmarky

V předchozích vyprávěních o životě na Stašsku jsme se vraceli do doby první poloviny 20. století.

Chci-li vám povědět, jak to bylo ve Stachách s trhy, musíme se vrátit až do druhé poloviny 19. století. Tehdy zde dožíval historický správní systém, což bylo rozdělení jihozápadního pohraničního území – Královského Hvozdu – na tzv. Královácké rychty a Královská horní města. Rychet bylo 8. Menší a jediná s česky mluvícím obyvatelstvem – rychta Stachy. Každá z rychet měla svého rychtáře. Všechny rychty Hvozdu spravoval vrchní rychtář, který sídlil na Zejbiši (dnešní Javorná). Jemu byli podřízeni rychtáři z jednotlivých rychet (oficiálně již v roce 1848 pominuly královácké výsady). V té době ve Stachách působil poslední rychtář Matěj Štrobl. Byl to člověk pokrokový a prozíravý. Právě on se, mimo jiné, zasloužil o povolení ke konání trhů ve Stachách. Dlouho se obíral myšlenkou, jak toto povolení získat (v té době právo provozovat trhy měly jen Hartmanice a Kašperské Hory). Konání trhů mělo pro Stašsko zajistit další rozvoj a přísun financí.

Z jara roku 1874 konal úřední cestu po Pošumaví místodržící Českého království. Jeho cesta vedla z Prahy přes Sušici, Kašperské Hory, Stachy, Zdíkovec, Zdíkov dále na jih království. Stacháci se na jeho průjezd pod vedením svého rychtáře důkladně připravili. Obec byla slavnostně vyzdobena, při vjezdu do vsi postavili 2 brány ozdobené nápisy, stuhami a praporečky.

Časně ráno se na Staších sešlo i okolní obyvatelstvo, někteří občané byli ustrojeni v krojích. Připravena byla kapela, pro slavnostní salvy hmoždíře, družičky. Rychtář Štrobl u brány ve směru od Kašperských Hor očekával příjezd konvoje, aby pana místodržitele přivítal. Cituji ze článku uvedeném ve „Zpravodaji Stachovska“ z roku 1937, autor J. Hejlek, t. č. ředitel školy:

Pan místodržitel vystoupil a vykročil k rychtáři, aby vyslechl jeho uvítací řeč, ale Štrobl obrátil se ke shromaždišti hmoždířů a vykřikl: „Štřílejte!“, potom k hudebníkům „Hrajte!“ a konečně k shromáždění: „Vítejte, vítejte!“. Ozvala se střelba, zazněly intrády a volání slávy nebylo konce. Rychtář, když tuto starost měl s krku, kývl na družičku, poručil jí, aby odříkala „Hezky a pěkně nahlas“ básničku a teprve potom spustil sám. Srdce, že mu plesá radostí, že on má to potěšení přivítati J. E. na Stachy co nejuctivěji, že vidá často pana místodržitele v Praze osobně, protože tam sám plavivá dříví, že tam má sklad a chtěl pana místodržitele už dávno navštívit s poníženou prosbou, aby rychtář stachovské milostivě uděliti ráčil právo ku konání výročních trhů, jen náhodou, že k tomu nedošlo...

Pan místodržitel se usmívá, pokyvuje, děkuje za uvítání a praví: „Nemám mnoho času pohovořiti si s vámi o těch trzích, ale až přijedete do Prahy, navštívte mě, bude mě těšit“. Štrobl radostně děkuje a ujišťuje vzácného hosta, že jisto jistě nezapomene. Konec citace.

Jak rychtář slíbil, tak se stalo. V červenci téhož roku navštívil Prahu a místodržitelství. Cituji: ...rozhlíží se po chodbách, čte nápisy na dveřích, šňupne si pro kuráž a rovnou ke kanceláři pana místodržitele. Již bere za kliku, ale vrátný mu zabránil vstoupit. Dochází k hádce,

Štrobl láteří: „Selement na selement. Co že tu chci a kam že jdu a mám-li k tomu povolení? Selement na selement. Já jsem královský rychtář ze Stachů, Matěj Štrobl, a nedáte-li pokoj, tak vám tu jednu vlepím, abyste věděl, s kým mluvíte“.

V tom se rozletí dveře a pan místodržitel zve přátelsky rychtáře do kanceláře a přijímá od něho i šňupeček – bavorský brisil – pašovaný, který jak Štrobl ujišťuje, se v Praze nedostane. Potom si pohovořili o výročních trzích, a když po dlouhé rozmluvě opouštěl Štrobl budovu místodržitelství, tvářil se tak spokojeně, jako by mu patřila celá Praha. Pan místodržitel opravdu pomohl (konec citace).

Termíny trhů byly pevně stanoveny na 15. 1., 24. 2. 1. 6., 10. 8, 24. 9. a 25. 11. První trh se konal již na Kateřinu 25. 11. 1874. Na trzích se obchodovalo hlavně s dobyt-kem, v té době ho ve zdejší kraji byl dostatek. Na Stachy přiváděli svůj dobytek sedláci z celého okolí, zejména pak z pohraničních končin, kde bylo nejvíce luk a pastvin. Z té doby pochází ve Stachách místní název Tržiště – tehdy ještě zcela nezastavěný severní svah pod Jirkalovským pahorkem – kde se dobytčí trhy odbyvaly. S dobyt-kem se nejen obchodovalo, konaly se zde také přehlídky – výstavy skotu, např. v roce 1920, nebo po 2. světové válce na loukách a pastvinách pod Kovářův mlýnem za Jirkalovem.

Po odsunu sudetských Němců se už dobytka nedostávalo a dobytčí trhy postupně pominuly. Vedle trhů s dobyt-kem se konaly jarmarky s rozmanitým spotřebním zbožím. Jak na jarmarky ve 30. letech 20. stol. vzpomínala naše babička:

Jarmarky se konaly již v upraveném a lípami osázeném parku. Kolem fary (dnes OÚ) byla ještě kamennou zdí obehnaná farská zahrada. Každý prodejce měl vymezené stálé místo. V místech proti dnešnímu obchodnímu domu byly v trávě rozložené boty. Prodávaly se i dřeváky a nejšle. Dál při ulici, směrem k náměstí, dnes naproti obchodu Šumavská řemesla, se prodávalo nádobí. Kolem východní linie parku nebyla ještě vystavěna současná zídka, byla tam travnatá nízká mez a tam v dřevité vatě bylo rozloženo porcelánové nádobí, vedle plechové i smaltované kuchyňské nádobí. (Mnoho místních domácností bylo vybaveno právě zde nakoupeným zbožím.)

Podél zdi farské zahrady, nad horní cestou vedoucí parkem, byly stánky. Po pravé straně cesty (ve směru od náměstí) byl stánek s pánskými látkami. Aby prodávající zvýšili zájem o své zboží a přesvědčili zájemce o jeho kvalitě, rozvinuli pruh látky, zauzlovali a přetahovali se o něj. Pak uzly rozvázali a předváděli – látka nebyla vůbec zmačkaná. Ve vedlejší stánku se prodávaly látky na dámské šaty. Naproti vlevo přes cestu prodávali kloboučky, vedle zástěry. Osobní prádlo se zpočátku neprodávalo – šilo se. Asi až ve druhé polovině 30. let se na jarmarcích objevilo prádlo trikotýnové. „Zády“ k těmto krámkům vlevo, byly stánky s cukrovím. Prodávaly se koničci a panenky z perníku, skořicovky a tzv. husí hovínka – neboli tabáček (černé šišky ze syropu, žitné mouky, koření a dalších ingrediencí – v peci se pouze sušilo, nepeklo se). Na kraji parku u pumpy stával stánek, kde prodávali teplé párky.

MASOPUSTNÍ REJ V OBCI

Při srpnovém jarmarku (na Vavřince) se prodávalo ovoce a v kádích kvašené okurky.

O prodávané zboží byl velký zájem, kolem stánků bývala tlačence. Prodejci předváděli svoje zboží a hlasitě ho vychvalovali. Nejrušnější jarmark býval na sv. Kateřinu. To bylo ve Stachách nejvíce peněz – „světáci“ se vraceli domů. Po kateřinském jarmarku bývala večer i taneční zábava. Jarmarky v parku přetrvaly až do začátku 50. let 20. století. Sortiment zboží býval trochu jiný, ale jejich atmosféra byla stále ještě podmanivá a okouzující.

Marie Puschmanová

Večer s básníkem aneb První stašské čtení

V pátek dne 20. února 2015 se v sále Vzdělávacího centra sešli návštěvníci plni očekávání. A nebyli zklamáni.

Stašský lékárník pan Jiří Staněk – doktor farmacie a uznávaný český básník, přítomné krátce seznámil se svým životem během a svěřil se, že počátky jeho „básnického střeva“ sahají do doby, kdy byl ještě žákem 6. třídy základní školy v Brně.

Když přednesl první ukázkou ze své tvorby, v zaplněném sále by byl slyšet špendlík spadnout. Dějově napínavý příběh z období druhé světové války byl strhující. Následovala báseň o významném dánském astronomovi, astrologovi a alchymistovi Tycho Brahe; pak drobnější báseň o Praze a rozsáhlá báseň Frederica Garcie Lorca o známém španělském básníkovi.

Pan lékárník nám také představil svoji malotirážní bibliofilii doplněnou obrázky (lepty) svého přítele ze studií, slovenského grafika pana Zdeňka Bugára. Na závěr ještě přidal báseň Brno.

Prožili jsme krásný sváteční večer – děkujeme.

PM

Děti v obecní knihovně

Ve čtvrtek 19. 3. 2015 jsem v knihovně přivítala žáky třetí třídy a s paní učitelkou Mgr. Martinou Klímovou. Tentokrát jsme čerpali ze Starých pověstí českých od Aloise Jiráska. Je jich mnoho, ale nejvíce děti zaujala Dívčí válka. Ctirad a Šárka se stali jejich hrdiny a obrázky v knize jim je ještě přiblížily. Někteří z chlapců se chtěli stát Ctiradem a ostatní z dívek obdivovaly Šárku. Přečetli jsme i jiné pověsti: O Libuši, o praotci Čechovi, ale nic je tak neupoutalo jako Dívčí válka. Děti byly zvědavé a šikovné. Besedu jsme zakončili prohlídkou knihovny.



Silvestr na Popelné





Slovíčko kněze

Eucharistie je svátostí společenství

Milí čtenáři,

dovolte mi zamyšlení nad významem Eucharistie (svátého přijímání) v našem životě.

Vrcholem našeho křesťanského života je setkání se živým Bohem při mši svaté – v Božím slově a v Eucharistii, ve které se nám dává za pokrm. Tím, že se sytíme jeho Tělem a Krví, vytváříme společenství; z anonymního davu se stává zcela konkrétní duchovní rodina. Ne nadarmo se říká, že Eucharistie je svátostí společenství. A tak si hned v úvodu musím naprosto vážně položit otázku: jak prožívám Eucharistii já? Anonymně v koutku svého JÁ, anebo jako chvíli opravdového společenství s Pánem a také spolu s mnoha bratřími a sestrami, kteří jsou u téhož stolu? Jak vypadá moje slavení Eucharistie? V Eucharistii se totiž Kristus spojuje nejen se mnou, ale i s tím, kdo žije po mém boku, tedy s mým bližním, takže všichni tvoříme „jedno tělo“. Papež Benedikt XVI. v jedné ze svých katechezí kdysi řekl, že bez solidarity s druhými dochází v jistém smyslu ke zneužití Eucharistie. Možná nám k lepšímu pochopení pomohou dva příklady. Ze života svatého Martina de Porres víme, že celé noci prodléval v adoraci před Nejsvětější svátostí. Přes den pak s láskou pečoval o nemocné a nuzné. Právě k nim měl jako mulat (matka byla Afroameričanka, otec Španěl) velmi blízko. Jeho setkání s Pánem, který se na kříži obětoval za každého z nás a který nás Chlebem

života spojuje vjedno, se zcela konkrétně proměňovalo na službu trpícím, slabým a opomíjeným. Současnému světu je ještě bližší postava svaté Matky Terezy z Kalkaty. Když měla někde ve světě otevřít nový dům pro umírající, zajímala se nejprve o to, aby tam bylo místo pro svatostánek. Věděla totiž, že jen odtud pramení síla pro tak náročnou službu milosrdné lásky. Ostatně ten, kdo dokáže najít cestu ke Kristu ve svatostánku, najde ji i k lidem umírajícím a strádajícím. A jednou pak uslyší Soudce národů, jak říká: „Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a dali jste mi napít; byl jsem na cestě, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě; byl jsem nemocen a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste ke mně“ (Mt 25,35–36).

V souvislosti s blížícím se Národním eucharistickým kongresem je třeba si přiznat, že slavení Eucharistie není obřadem, ale událostí, při níž se stáváme Kristovým tělem. Bylo by asi velmi málo dostát „povinnosti“ a zúčastnit se nedělní mše bez lásky a solidarity s bližními. Pokud chceme, aby naše křesťanství bylo přesvědčivé a pravdivé, nestačí jen mluvit o tom, jak je důležité chodit pravidelně do kostela a ke svátostem. Svět čeká na naše svědectví. Dovolím si tvrdit, že u některých věřících převažuje spíše individualistický, pietistický přístup k Eucharistii, a jen málokoho v danou chvíli napadne, že přistoupení ke svátému přijímání je také výrazem jeho příslušnosti k společenství církve, že je součástí tajemného Kristova Těla, které je tvořeno stejnými lidmi, jako je on sám. Přesto bez váhání oddělujeme Krista-Hlavu od jeho Těla; chtěli bychom komunikovat s Hlavou, ale už nikoli s Tělem. To potom vede k onomu formálnímu přístupu k Eucharistii, a náš život ne vždycky odpovídá tomu, co věříme a vyznáváme. Odtud se odvíjí i celá problematika ekumenismu.

Těším se vždy na nedělní bohoslužby s vámi, třebaže předsedat slavení mše svaté třikrát za sebou je víc než dost... Stejně krásné je pak zasednout ke stolu k polednímu obědu s někým, kdo z kostela odešel proměněn v srdci mocí svatého pokrmu. Pozemské jídlo spojuje pozemsky, ale Chléb z nebe dává společenství života věčného. Pane, dej, abychom se jednou všichni sešli kolem Tebe!

Pokojné svátky Kristova zmrtvýchvstání ze srdce přeje

P. Petr Misař

Bohoslužby – Velikonoce 2015

	Zelený čtvrtek	Velký pátek	Bílá sobota	Vzkříšení	vel. pondělí
Vimperk	17.00 sv. smiřeni 18.00 mše svatá	15.00 křížová cesta 18.00 velkopáteční obřady	09.00-12.00 tichá modlitba 9.00-11.00 sv. smiřeni 20.00 Velikonoční vigilie	8.30	8.30
Stachy	-	17.00 sv. smiřeni 17.30 kříž. cesta 18.00 v.p. obřady	12.00-15.00 tichá modlitba 14.00-15.00 sv. smiřeni 20.00 Velikonoční vigilie	11.30	-
Svatá Maří	-	16.00 kříž. cesta 16.30 v.p. obřady	14.00-15.00 tichá modlitba	10.00b	-
Šumavské Hoštice	-	16.00 kříž. cesta 16.30 v.p. obřady	14.00-15.00 tichá modlitba	11.30b	-
Zdíkovec	Zdíkov 17.30	-	15.00-18.00 ZV tichá modlitba	10.00	-
Horní Vltavice	-	-	-	10.00	-
Nové Hutě	-	-	-	-	10.00
Kvilda	-	-	14.30b	-	-



Uniwell CZ s.r.o., se sídlem ve Zdíkově, je německo-český podnik, výrobce dílů z plastů pro automobilový průmysl, strojírenství, sanitární techniku, se specializací na podélné rozvody vody, vzduchu, paliva, či ostatních kapalin. Dodáváme přímo všem největším automobilkám v segmentu prémiových vozů a pro renomované výrobce sanitární (koupelnové) techniky. Jsme stále rostoucí podnik a hledáme zaměstnance na tyto pozice:

Operátor - montážní dělník

Operátor - obsluha jednoúčelových strojů

Kontrolor kvality

Mistr výroby



Hledáte-li nové zaměstnání, obraťte se na naše personální oddělení:

Jana Vlachová, telefon: 388 402 922, e.mail: jana.vlachova@uniwellcz.cz

Nabízíme perspektivní zaměstnání, motivující mzdu, systém benefitů, příspěvek na dopravu do zaměstnání, týden dovolené navíc, závodní stravování, 2 x ročně kompletní pracovní oblečení a obuv, příspěvek na důchodové připojištění, kvalifikaci a odborné vzdělávání.

Více na: www.uniwellcz.cz



Stachovská pumelice

Dne 28. února 2015 proběhl 3. ročník taneční zábavy „Stachovská pumelice“. Tento rok se zábava uskutečnila ve školícím centru firmy Stavoplast ve Stachách. K poslechu a tanci hrála skupina Albatros. Zábava s bohatou tombolou se vydařila, přestože jsme očekávali hojnější účast stašských občanů. Naše poděkování patří všem zúčastněným a všem, kteří tuto akci podpořili. Výtěžek z akce bude použit na nákup sportovního oblečení fotbalových žáků a starší přípravky. V příštím roce se vynasnažíme připravit další ročník Stachovské pumelice.

Fotbalový oddíl Sokola Stachy



Váleční veteráni opět zavítají na Stachy. Tentokrát přijedou 4.5.2015 ve 12,30 hod.

PRODÁM

pozemek na polosamotě s celkovou výměrou 16.819 m² (louka 5.523 m², zahrada 1.785 m², role 2.241 m², role 7.057 m²) stavební parcela s možností stavby na 213 m² (zbořeniště bývalé hájovny) v lokalitě AMERIKA (LV č. 96, k. ú. Dražov) poblíž obce Dobrš rekonstruovaná místní příjezdová cesta, voda a elektrika na pozemku.

Doporučená cena 1.000.000 Kč

Kontakt: mobil 602 647 902,
e-mail: Prestige@socialclubs.cz

Nabídka bezúplatného zapůjčení kompostérů

Obec Stachy nabízí občanům možnost bezúplatného zapůjčení kompostérů o objemu 450 a 900 litrů.

Podmínky pro zapůjčení:

- 1) Zájemce musí být vlastník, případně nájemce pozemku, který je využíván pro účely zahrádkaření nebo chalupaření.
- 2) Pozemek, na kterém bude kompostér umístěn, se nachází na území obce Stachy.
- 3) Zájemce musí být poplatníkem místního poplatku za svoz komunálního odpadu v obci Stachy, tento poplatek musí mít za rok 2014 uhrazený a zároveň nesmí mít další závazky po splatnosti vůči obci Stachy. Tuto skutečnost potvrdí v čestném prohlášení, které je součástí smlouvy o výpůjčce.

Zájemci o kompostéry mohou svůj zájem o zapůjčení sdělit prostřednictvím e-mailové adresy:

kompostery@stachy.net nebo přímo na obecní úřad Stachy.

Do žádosti uveďte celé jméno žadatele, adresu trvalého bydliště, telefon, příp. email a číslo pozemku, kde bude kompostér umístěn.

Kompostéry se vydávají na OÚ Stachy v pracovní dny vždy 9,00–11,00 a ve středu ještě od 16 do 17 hodin.

Nákup kompostérů je podporován ze SFŽP ČR v rámci programu Operační program Životní prostředí.

Místní poplatek ze psů

Poplatníkem poplatku ze psů je fyzická nebo právnická osoba, která je držitelem psa a má trvalý pobyt nebo sídlo na území obce. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Držitel psa je povinen ohlásit na OÚ Stachy ve lhůtě do 15 dnů vznik, zánik poplatkové povinnosti a jakékoli změny v ohlášených skutečnostech (např. pořízení psa, úhyn psa, změnu adresy, nárok na změnu sazby v případě pobírání důchodu, který je jediným zdrojem příjmu atd.).

Sazby poplatku jsou stanoveny Obecně závaznou vyhláškou číslo 1/2015, o místních poplatcích (www.stachy.net). Poplatek je splatný do 31. března kalendářního roku a lze jej zaplatit v hotovosti na OÚ Stachy, poštovní poukázkou nebo bankovním převodem na účet obce.

Poplatek za komunální odpad

Poplatek za komunální odpad zůstává i pro rok 2015 ve výši 500 Kč na osobu. Poplatníkem je fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, cizinci s trvalým či přechodným pobytem a také vlastníci staveb určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu, ve kterých není k trvalému pobytu hlášena žádná osoba. **Poplatek je splatný jednorázově, pro rok 2015 nejpozději do 30. 06. 2015.**

Poplatek lze uhradit hotově na OÚ Stachy, převodem na účet č. 1725281/0100 KB nebo poštovní poukázkou. Při úhradě převodem na účet je nutno uvést variabilní symbol – desetimístné číslo sloužící k identifikaci poplatníka, které je neměnné a bez jeho uvedení je obtížné platbu správně identifikovat.

Lýžařský oddíl TJ Sokol Stachy

Lýžařský oddíl TJ Sokol Stachy ukončil lyžařskou sezónu 2014/2015 a tím nadešel čas k jejímu zhodnocení. Na podzim do klubu přistoupilo spousta nových a talentovaných dětiček, které se nebály a do závodní sezony se vrhly po hlavě. A dosahovaly velice pěkných výsledků na krajské úrovni.

Mladší žáci se zúčastnili republikové soutěže „Hledáme nové talenty“ na Božím Daru. Družstvo obsadilo 11. místo z 33 družstev a vedlo si tak nejlépe v Jihočeském kraji. Je vidět, že se blýská na lepší časy. V sobotním skicrossovém závodě bodovali: Kačka Červenková (6.), Denča Červenková (9.). V nedělním závodě se žákům dařilo o něco lépe a opět bodovali. Denča Červenková (4.), Kačka Červenková (6.), Barča Picková (17.), Vojta Bodla (25.), zbytek závodníků bohužel na body nedosáhl, ale v obou dvou závodech sbíral spousta cenných zkušeností pro další sportovní činnost. Na závody „Hledáme nové talenty“ odjelo 9 mladších žáků a žákyň.

V rámci republikového Českého poháru družstev skončili starší žáci na 15. místě ze 41 hodnocených klubů. I přesto, že v této kategorii nám stabilně závodili pouze 3 závodníci. Nejlépe si vedla Tereza Forstová (9. celkově v českém poháru, 11. v žebříčku). Tereza Forstová si vedla velmi dobře v závodě Skicross, kde obsadila 1. místo a zlatá medaile byla cenným kovem pro Sokol Stachy. I Annie Novotná (14. celkově v českém poháru, 14. žebříček) si vedla velmi dobře a z Českého poháru přivezla 7. místo. Pepa Kadlec (23. celkově v českém poháru, 24. žebříček, 7. místo MČR sprint Vrchlabí) byl velkým překvapením Sokola Stachy. Další závodníci této kategorie už na republikové závody pravidelně nejezdili a účastnili se pouze krajských závodů.

V kategorii dorostu skončil oddíl na 12. místě z 32 bodovaných oddílů v ČR. V této kategorii závodilo pouze 5 závodníků. Za mladší dorost to byl Matyáš Albrecht (6. místo republikový žebříček, 6. místo v Českém poháru a 4. místo na 7 km klasicky v Jablonci nad Nisou), ve starším dorostu závodil Jan Kaifer (15. místo republikový žebříček, 18. celkově v českém poháru a 9. místo na 10 km klasicky v Jablonci nad Nisou) a Petr Matějka který neabsolvoval dostatek závodů, aby mohl být hodnocen v žebříčku a českém poháru. V kategorii starších dorostenek závodila Tereza Kreuzigerová (5. místo v republikovém žebříčku, 10. celkově v Českém poháru a třikrát obsadila 4. místo v závodech ČP klasickou technikou). Tereza Kreuzigerová obsadila 3. místo na MČR juniorek v Novém Městě na Moravě. Adéla Boldová (15. místo v republikovém žebříčku, 18. místo celkově v českém



poháru a dvě 11. místa na 10 km volně na Horních Mísečkách a 5 km klasicky v Harrachově).

Pro sezónu 2015-16 splnili kritéria pro zařazení do Sportovního centra mládeže 3 závodníci Sokola Stachy – Matyáš ALBRECHT, Tereza KREUZIGEROVÁ a Jan KAIFER.

Z krajských závodů, které pořádal oddíl Sokol Stachy a Ski Klub Šumava jsme si odvezli mnoho medailí, rádi bychom Vám představili alespoň několik závodníků, kteří získali titul – Přeborník Jihočeského kraje: ČERVENKOVÁ Denisa – mladší žačky, FORSTOVÁ Tereza – starší žákyně, BOLDOVÁ Adéla – starší dorostenka, KAIFER Jan – starší dorostenec, VÁCHOVÁ Klára – juniorka

V hodnocení SUPERPOHÁRU družstev dospělých, dorostu a žactva skončil oddíl TJ Sokol Stachy na 13. místě z 49 hodnocených klubů. Do kategorie dospělých a juniorů bodoval pouze Martin Řežáb (10. místo v juniorech ČR, 8. junior celkově v Českém poháru a 7. místo na 10 km klasicky v Jablonci nad Nisou).

Lýžařský oddíl SOKOL STACHY děkuje všem svým sponzorům, rodičům, závodníkům a fanouškům za podporu a do další sezóny se těšíme na lepší výsledky, na další dětičky...

Fotbalový turnaj starších přípravek

V sobotu 24. ledna se uskutečnil I. ročník turnaje starších přípravek „O pohár krále Šumavy“, který uspořádal FO Sokol Zdíkov a FO Sokol Stachy pod záštitou České unie sportu – Sportuj s námi. Fotbalového turnaje se zúčastnilo sedm oddílů z Prachaticka a tým z partnerského města obce Stachy – FC Ruderting.

Před výkopem přivítal v tělocvičně ZŠ Zdíkov všechny týmy hlavní organizátor turnaje Karel Nový. Představil též významné hosty a podporovatele: starostu města Ruderting Rudiho Müllera, starostu obce Stachy Bořivoje Klímu, starostu obce Zdíkov Zdeňka Kantořika, místopředsedu OFS PT Jiřího Trněného, ředitele ZŠ a MŠ Zdíkov Václava Kyznara, předsedu FO TJ Sokol Zdíkov Jana Kačera, zástupce FO Sokol Stachy Milana Svobodu a překladatele pana Josefa Sovu.

Turnaj byl rozdělen do dvou skupin, ve kterých se utkaly týmy vzájemně na 15 minut. Vítězové a druží ve skupinách se utkali v semifinále, ostatní družstva si zahrála o umístění. V prvním semifinále na sebe narazil vítěz skupiny B – FC Ruderting a druhý ze skupiny A – 1. FC Netolice. Němečtí hosté zvítězili 2:0. V druhém semifinále



le na sebe narazili domácí Stachy/Zdítov U-11 a Blaník Strunkovice. Domáci zvítězili 3:0.

Třetí místo získal tým ze Strunkovic, když porazil Netolice 1:0. Ve finále se utkali domácí a Ruderting. Němečtí sousedé po bezchybném výkonu vyhráli 5:1 a získali jako první v historii „Šumavský Pohár“.

Na závěr turnaje byly uděleny i individuální ceny: Cenu nejlepšího brankáře získal Tim Schneider (Ruderting), nejlepším střelcem se s osmi brankami stal domácí Jiří Vozandych (Stachy/Zdítov U-11) a nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen Tomáš Pravda (Strunkovice).

Jako památku si všichni hráči odnesli Pamětní list s fotografií svého týmu.

Celkové pořadí:

1. FC Ruderting
2. TJ Sokol Stachy/Zdítov U-11
3. TJ Blaník Strunkovice
4. 1. FC Netolice
5. SK Čkyně
6. SK Lhenice
7. TJ Sokol Stachy/Zdítov U-10
8. SK Vacov

TJ Sokol Stachy/Zdítov děkuje všem sponzorům za finanční podporu, organizátorům a fanouškům za hladký průběh turnaje, hráčům a trenérům za perfektní výkony a rodičům za jejich trpělivost, podporu a pomoc v průběhu celého turnaje.



společné foto domácího týmu U-11 a FC Ruderting



tým Stachy/Zdítov U-10



vítězné družstvo FC Ruderting

ZPRÁVA O ČINNOSTI

Tým starší přípravky v současné době čítá 12 hráčů. 5 hráčů je roč. ar. 2004 a 7 hráčů je roč. nar. 2005. Kromě období, kdy byla velká nemocnost, měli hráči celou zimu výbornou docházku na tréninky, které probíhaly v podstatě bez přestávků celou zimu 2x týdně. Tréninky stále probíhají jednou na Stachách a jednou ve Zdítově. Toto se v celku osvědčilo, všichni si na to navykli a funguje to bez problémů.

Tréninky jsou stále zaměřovány na celkový pohybový rozvoj mladých hráčů. Trenéři se snaží s dětmi dělat nejen fotbal, ale i základy gymnastiky a další pohybové hry. Chtěli bychom v této nastavené koncepci pokračovat a rádi bychom, aby kluboví trenéři mládeže spolu více hovořili o směru trénování (výchovy), tak aby byla koncepce trénování mládeže u oddílů sjednocená.

Starší přípravek se v přípravném období zúčastnila tří turnajů. Na turnaji v Třeboni, který pořádal KFS a kde byla velká konkurence, jsme sice obsadili poslední 9. místo, ale předvedenou hrou jsme určitě nezklamali. Tým navíc nebyl v Třeboni kompletní a měli jsme i trochu smůly.

Další turnaj, kterého se starší přípravek zúčastnila, byl domácí turnaj „O pohár krále Šumavy“, který náš oddíl pořádal. Zde jsme postavili dokonce dva týmy. Družstvo roč. 2004 skončilo v turnaji na 2. místě a předvádělo i výborný fotbal. Druhý tým sestavený z roč. 2005 a 2006 podal bojovný výkon a obsadil 7. místo z osmi zúčastněných. Hlavním cílem tohoto turnaje však bylo ukázat, že jsme schopni zorganizovat turnaj, který bude mít vysokou úroveň hlavně po organizační stránce. Když porovnáme organizační úroveň turnajů, kterých se účastníme, můžeme jednoznačně konstatovat, že jsme tento cíl zvládli a turnaj se skutečně vydařil, což nám potvrdily všechny zúčastněné týmy. V pořádání tohoto turnaje bychom rádi pokračovali i v příštích letech.

Poslední turnaj zimního období byl pro starší přípravku turnaj ve Vimperku. Zde jsme obsadili 3. místo. Prohráli jsme jen s týmy domácích, ale výkon samotný byl pro trenéry lehkým zklamáním. I přes tuto skutečnost jsme určitou kvalitu potvrdili a ostatní týmy z okresu jsme většinou přehrávali.

Do jarní části soutěže můžeme jít s klidným svědomím. Trénovali jsme poctivě a tak se budeme jen těšit, jestli se nám povede přenést tréninkovou snahu do mistrovských zápasů.

Mladší přípravek

15 hráčů z toho:

3 hráči roč. nar. 2006, 6 – 2007, 3 – 2008, 3 – 2009

Tréninky probíhaly celou zimu 1x týdně ve Zdítově. Od dubna budou tréninky 2x týdně (1 na Stachách a 1 ve Zdítově).

Tým ml. přípravky se zúčastnil jednoho turnaje ve Zdítově, který jsme pořádl. Výsledné 5. místo (z 5 účastníků) asi odpovídalo předvedenému výkonu. Tým je hodně mladý, schází nám více hráčů roč. nar. 2006, což se při konfrontaci s ostatními týmy projeví menší fotbalovostí. Trenéři byli spokojeni s bojovností a nasazením všech hráčů. Díky tomu sehrál tým vyrovnané zápasy i s herně vyzrálejšími soupeři.

Jarní část soutěže začíná pro ml. přípravku až 22. dubna. Domácí zápasy sehraje tým ve Zdítově.

Stále jsou hracími dny středy.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA



Nejmladší občánci naší obce:

Petr Foltýn, Chalupy 98	08. 01. 2015
Patrik Louda, Říhov 367	09. 01. 2015
Jakub Bartůšek, Stachy 270	16. 03. 2015
Daniela Slámová, Jaroškov 3	28. 03. 2015

V roce 2014 se v naší obci narodilo celkem 8 nových občánků, 3 děvčata a 5 chlapců. Všichni noví Králováčci



Vítání Králováčků

V sobotu 31. ledna 2015 v dopoledních hodinách proběhlo v obřadní síni Obecního úřadu Stachy vítání nových Králováčků.

Vítání občánků se konalo za účasti zástupců obce a dětí z mateřské školy, které svým mladším kamarádům zazpívaly a zarecitovaly. Kromě rodičů se slavnostního obřadu zúčastnili i další rodinní příslušníci, zejména hrdí dědečkové a babičky.

Rodiče podepsali zápis v pamětní knize, obdrželi drobné dárky, nechybělo ani tradiční fotografování v kolébce. Mezi občany obce byli přivítáni:

Adél Předotová, Tereza Kyznarová, František Valič, Filip Brabec a Jindřich Labašta.

byli uvítáni do řad našich občanů a zapsáni do pamětní knihy narozených.

Prvním občánkem narozeným v letošním roce je Petr Foltýn, Chalupy 98.

Občané Stašska, kteří oslavili v měsících lednu – březnu 2015 svá životní jubilea:

Zdeněk Janoud, Úbislav 43	70 let
Milan Korecký, Stachy 436	70 let
František Švarc, Jáchymov 138	70 let
Josef Bernard, Úbislav 26	70 let
Rudolf Michálek, Úbislav 83	70 let
František Arnošt, Stachy 196	75 let
Jana Vadlejchová, Úbislav 75	75 let
Božena Pichlerová, Lesní Chalupy 152	80 let
Jiřina Rathouská, Kůsov 1	80 let
Jaroslav Kortus, Stachy 356	85 let
Jan Král, Úbislav 40	85 let
Anna Mandáková, Stachy 343	85 let
Marie Grabmüllerová, Stachy 181	90 let

Obec Stachy přeje touto cestou oslavencům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

Opustili nás:

František Tomášek, Jaroškov 5	ve věku 62 let
Marie Vrhelová, Šebestov 238	ve věku 81 let
Milada Ševčíková, Úbislav 30	ve věku 85 let
Hana Voldřichová, Michalov 304	ve věku 82 let
Josef Brousil, Stachy 208	ve věku 68 let
Jan Pešl, Churáňov 16	ve věku 85 let

Společenská kronika bude od následujícího roku nově sloužit občanům k možnosti uveřejnění osobních gratulací k životním výročí, gratulací k narození, případně vzpomínky. Text gratulace, případně vzpomínky bude vždy nutné doručit na OÚ Stachy před termínem uzávěrky dalšího čísla Stašska. K textu přání je možné přiložit i fotografii.



Redakční rada Stašska

Klíma Bořivoj, Mgr. Voldřichová Petra, Mgr. Puschmanová Marie, Ing. Střelečková Lenka, Machová Marie.
Redakční rada nezodpovídá za obsah a formu jednotlivých příspěvků a vyhrazuje si právo na jejich zkrácení.

Evidenční číslo MK ČR E 21369. Barevná verze ke stažení na www.stachy.net.

Příspěvky do dalšího vydání zasílejte na: knihovna.stachy@quick.cz, nebo vhodte do schránky OÚ. Uzávěrka dne 25. 06. 2015

V případě vašeho zájmu o zasílání aktuálních informací včetně elektronické verze Stašska, sdělte vaši e-mailovou adresu na infokanal@stachy.net